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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΚΑΙ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΪΟΥ 2016 – ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελίδα 150-151. 

Α2. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελίδα 87. 

Α3. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελίδα 14. 

Α4.  

α) Σωστό 

β) Λάθος 

γ) Σωστό 

δ) Σωστό 

ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

fA = ¡ , f παραγωγίσιµη µε ( )/ 2f x x 5x 6= - +  

§ ( )/ 2f x 0 x 5x 6 0= Û - + =  

2 4 25 24 1D = b - ag Û D = - Û D =  
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Εποµένως 1,2

35 1x
22

±
= =  

Άρα η συνάρτηση f παρουσιάζει τοπικό µέγιστο στο σηµείο ( )( )A 2,f 2 , 

δηλαδή στο 
11A 2,
3

æ ö
ç ÷
è ø

 και τοπικό ελάχιστο στο σηµείο ( )( )B 3,f 3 , δηλαδή στο 

7B 3,
2

æ ö
ç ÷
è ø

  

 

Β2. 

Η εξίσωση της εφαπτοµένης στο 0x  είναι: 

( ) ( ) ( )
( )y x

/
0 0 0y f x f x x x

=a +b

- = - Û  

( ) ( )
( ) ( )( )/ύ f 0 1 f 0 6

/y f 0 f 0 x
ajo to =- kai =

- = × Û  

y 1 6x+ = Û  

y 6x 1= -  

 

 

 

 

x      2  

    0  

+¥  

( )/f x  

   -¥  

    +      -  

    τοπικό ελάχιστο  

    0  

   3  

    +  

    τοπικό μέγιστο  
( )f x  
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Β3. 

( )/

x 1

2

x 1

f x 12
lim

x 1
x 5x 6 12lim

x 1

®-

®-

-
=

+
- + -

=
+

 

( )

0
2 0

x 1

x 1

x 5x 6lim
x 1

x 1
lim

æ ö
ç ÷
è ø

®-

®-

- -
=

+
+ ( )x 6

x 1

-

+
7= -

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

 

{ }, , , , , , ,W = AAA AAK AKA AKK KAA KAK KKA KKK  

όπου µε Α συµβολίζουµε το ενδεχόµενο το φύλο του παιδιού να είναι αγόρι και 

όπου Κ το φύλο του παιδιού να είναι κορίτσι. 

Α 

Κ 

Α 

Κ 
Α 

Κ 

Α 

Κ 

Α 

Κ 

Α 

Κ 

Α 

Κ 



ΘΕΩ
ΡΗ

ΤΙΚ
Ο Φ

ΡΟ
ΝΤΙΣ

ΤΗΡΙ
Ο

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ_ΓΕΝΙΚΗΣ_ΠΑΙΔΕΙΑΣ_20-5-2016 

[4] 
 

Γ2. 

§ { }AA, AK, KKA,A = K K KKK  

§ { }, , ,B = AKK KAK KKA KKK  

§ { }, , ,G = AAA AAK KKA KKK  

 

Γ3. 

α) 

§ { }, ,D = AÇBÛ D = KAK KKA KKK  

§ { }E , , , ,E = AÈBÛ = KAA KAK KKA KKK AKK  

§ { }Z ,Z = G -EÛ = AAA AAK  

Αφού τα απλά ενδεχόµενα του δειγµατικού χώρου Ω είναι ισοπίθανα θα 

χρησιµοποιήσουµε τον κλασσικό ορισµό πιθανότητας: 

§ ( ) ( )
( )

3P
8

N D
D = =

N W
 

§ ( ) ( )
( )

5P
8

N E
E = =

N W
 

§ ( ) ( )
( )

2 1P
8 4

N Z
Z = = =

N W
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β)  

§ ( )/H = AÈB  άρα:  

( ) ( )/P H P A B= È =  

( )1 P A B- È =  

( ) 5 31 P E 1
8 8

- = - =  

Εποµένως ( ) 3P H
8

=  

 

 

§ ( ) ( )Q = A -B È B-A  άρα:  

( ) ( ) ( )P PQ = A-B È B-A =é ùë û  

( ) ( ) ( )P A P B 2P A B+ - Ç =  

( ) ( )P A B P A BÈ - Ç =  

( ) ( ) 5 3 2 1P E P
8 8 8 4

- D = - = =  

Εποµένως ( ) 1P
4

Q =  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

Αν 8a = , από τη 2η κλάση έχουµε: 

2 3c 14 16 3c 28 3c 12 c 4
2

a +
= Û + = Û = Û =  

 

Δ2.  

4

i i
1

x
x

n
= Û

n

å
 

4

4

200 210 180 2214
45

+ + + n
= Û

+n
 

4 4630 14 590 22+ n = + n Û  

48 40n = Û  

4 5n =  

 

Χρόνος 

(σε λεπτά) 

Κεντρική Τιµή 

xi 

Συχνότητα 

νi 

[ )8,12  10 20 

[ )12,16  14 15 

[ )16,20  18 10 

[ )20, 24  22 5 

ΣΥΝΟΛΟ  50 
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Δ3. 

Αν xn  είναι οι υπολογιστές που χρειάστηκαν τουλάχιστον για 9 λεπτά για να 

«τρέξουν» το πρόγραµµα, έχουµε ότι: 

x 1 2 3 4
3
4

n = n + n + n + n =  

3 20 15 10 5
4
× + + + =  

45  υπολογιστές 

 

Δ4. 

Αφού x 14=  ακέραιος χρησιµοποιούµε τον τύπο: 

( )
4 2

i i
2 1

x x
s

- n
= =

n

å
 

16 20 0 16 10 64 5
50

× + + × + ×
=  

320 160 320
50

+ +
=

80 0
5 0

16=  (λεπτά στο τετράγωνο) 

 

Οπότε: 2s s 16 4= = =  λεπτά 

και 
s 4 2CV 0,28 0,10

14 7x
= = = = >  

άρα το δείγµα των χρόνων δεν είναι οµοιογενές. 

 



ΘΕΩ
ΡΗ

ΤΙΚ
Ο Φ

ΡΟ
ΝΤΙΣ

ΤΗΡΙ
Ο

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ_ΓΕΝΙΚΗΣ_ΠΑΙΔΕΙΑΣ_20-5-2016 

[8] 
 

Δ5. 

Αν ix  είναι οι χρόνοι πριν από τον επεξεργαστή και iy  οι χρόνοι µετά τον 

επεξεργαστή, τότε: i i
80y x

100
=  

Οπότε από εφαρµογή: 

§ 80 80 1120 112y x 14 11, 2
100 100 100 10

= = × = = =  

§ y x
80 80 320 32s s 4 3, 2

100 100 100 10
= = × = = =   

και 

§ y
y

80
s 100CV
y

= =
4

80
100

×

x
4 CV

1414
= =

×
 

Άρα δεν άλλαξε η οµοιογένεια των χρόνων 

 

Επιµέλεια: Μπαµπέ Αφροδίτη 


